	生科院关于举办第五届青年教师教学基本功大赛的通知 

	青年教师是学校教师队伍的重要组成部分，开展青年教师教学基本功大赛，是加强青年教师队伍建设的有效措施。为了进一步加强我校青年教师队伍建设，培养青年教师严谨笃学、爱岗敬业精神，提高青年教师教学水平和业务素质，推动青年教师深化课堂教学改革，促进青年教师成长与发展，我院决定举办第三届青年教师教学基本功大赛。现将有关事项通知如下:
一、领导小组
组  长：李金钢
成  员：夏海滨 杨健雄 陶树兴 佘小平 奚耕思  

秘  书：瞿伟
二、比赛目的
引导青年教师坚持以学生发展为本、以学生为主体的教育思想观念，努力提高教学基本功，鼓励青年教师开展教学内容、课堂教学方法与教学手段改革，促进青年教师专业化发展，进而提高我校教学质量和人才培养质量；同时，比赛结果将作为教师晋升职称的重要参考。
三、比赛时间、地点：2012年11月3日（星期六）上午八时。
比赛地点：长安校区格物楼二层会议室。
欢迎全院教职员工届时莅临指导
四、参赛条件
1.坚持党的路线方针，忠诚党的教育事业，具有良好的思想品德，为人师表。
2.我校正式在编教师，年龄在35周岁以下（1977年1月1日以后出生）者，已获得前四届青年教师教学基本功大赛一、二、三等奖者不再参加比赛。
3.已独立开设本科课程的在岗青年教师原则上都要参加学院预赛。
4.在预赛的基础上，按适龄青年教师的10% 推荐参加校级决赛2名。
五、比赛内容
（一）教学设计方案：为100 分钟的完整教学设计方案，以下简称“教案”。应包括以下内容：
1.课程的一般信息：教学对象、课程名称、课程类型、主讲教师（含基本信息）；
2.该单元的教学目标：包括知识、能力与情感态度方面的目标；
3.学生特点的分析：指学生的知识基础、认知特点和学习风格；
4.教学重点、难点及处理措施；
5.教学内容及教学活动的描述：教学组织形式、教师的活动、学生的活动；
6.教学媒体的选择和使用方法：符合学习内容、各种媒体优化组合；
7.教学反思与自我评价：该教学单元的突出特点，以往教学的反思与改进；
8.板书设计或课件（包括辅助学生学习的课件）；
9.教学改革：与以往传统教学相比，本节教学内容、方法有哪些革新。
（二）教学演示：根据已准备的教案，进行20分钟的教学演示。
（教案与教学演示的评分方法详见附件2）
（三）现场答辩：在教学活动结束后，现场回答专家提问，专家可就课堂教学活动、教学改革理念与方法、教师职业素养等方面提问。
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附件一：参赛选手名单

附件二：评分标准

附件一：

生命科学学院参赛选手名单
	序号
	专业
	姓名
	性别
	出生年月
	职称

	1
	发育生物学
	李忻怡
	女
	197711
	讲师

	2
	植物学
	王国栋
	男
	197801
	讲师

	3
	学科教学论
	解建团
	男
	197802
	讲师

	4
	重点实验室
	张延妮
	女
	197807
	讲师

	5
	微生物学
	刘清梅
	女
	197901
	讲师

	6
	教学论
	屈  平
	女
	197904
	讲师

	7
	生理学
	徐  畅
	女
	197909
	讲师

	8
	重点实验室
	黄爱霞
	女
	197911
	讲师

	9
	生理学
	范娟
	女
	198002
	讲师

	10
	植物学
	闫亚平
	男
	198004
	讲师

	11
	细胞生物
	王  攀
	男
	198005
	讲师

	12
	生态学
	钱增强
	男
	198008
	

	13
	思政
	刘念
	女
	198106
	讲师

	14
	细胞生物学
	王筱冰
	女
	198107
	助教

	15
	生理学
	乔卉
	女
	198112
	讲师

	16
	生化
	李佳
	女
	198208
	

	17
	植物学
	张媛
	女
	198302
	讲师

	18
	思政
	李星
	男
	198305
	讲师

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	


附件2：

陕西师范大学青年教师教学基本功大赛评分标准

	一级指标
	二级指标
	分　数
	备注

	教案
	1.教学目标明确，符合课程大纲要求，注重学生全面发展
	1
	15
	

	
	2.教学内容充实，科学性强，理论联系实际
	1
	
	

	
	3.教学过程突出学生的主体性，教与学的活动有机结合，采用多种教学策略，注重调动学生的学习积极性
	3
	
	

	
	4.正确选择和运用教学手段，多种媒体优化组合
	2
	
	

	
	5.充分考虑教学内容的重点和难点，并设计了有效的措施
	3
	
	

	
	6.格式规范，文字表达准确，阐述清楚，逻辑性强
	1
	
	

	
	7.教学改革措施得力
	4
	
	

	教学演示
	教学内容
	1.教学内容科学性强，理论联系实际
	5
	15
	

	
	
	2.教学内容学术性强，渗透专业思想，教学内容能承前启后，循序渐进，重点突出，逻辑性强
	5
	
	

	
	
	3.教学内容启发性强，符合学生认知规律，注重培养能力
	3
	
	

	
	
	4.教学内容思想性强，具有教育性,积极引导学生树立专业意识、正确的世界观和价值观
	2
	
	

	
	教学活动及教学改革
	1.教学活动多样灵活，教与学有机结合，突出学生的主体性
	5
	30
	

	
	
	2.教学方法得当,采用多种教学策略，能有效地调动学生的学习积极性和主动性
	5
	
	

	
	
	3.课堂提问能启发学生思考，与学生有效交流与沟通
	5
	
	

	
	
	4.熟练、恰当地运用多媒体教学手段，有效提高教学质量
	5
	
	

	
	
	5.教学环节完整,完成预定的教学内容
	5
	
	

	
	
	6.积极开展教学内容与教学方法改革
	5
	
	

	
	教学语言、教态与板书
	1.着装整洁得体，教态自然大方，亲和力强
	2
	10
	

	
	
	2.普通话标准，语言清晰生动，表达能力强
	2
	
	

	
	
	3.态度积极、向上，具有较强地感染力
	2
	
	

	
	
	4.板书设计合理，文字规范，图表清晰、美观
	4
	
	

	
	教学效果
	1.教学过程富有逻辑，讲解富有条理，完成教学任务
	5
	10
	

	
	
	2.重点、难点处理得当，实现教学目标，学生评估良好
	5
	
	

	现场答辩
	1.回答问题具有针对性，表达清晰准确，逻辑性强
	5
	10
	

	
	2.提出具有创新性的教学改革思想，有可行的教学改革措施
	5
	
	

	总体印象
	1.教学理念先进，注重学生地全面发展
	4
	10
	

	
	2.教学风格突出，感染力强
	3
	
	

	
	3.热爱教师岗位，尊重学生，注重教书育人
	3
	
	


